

## NOTĂ DE ARGUMENTARE

### **privind necesitatea aprobării proiectului de Hotărâre a Guvernului cu privire la modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr.12 din 19 ianuarie 2010**

În vederea creșterii eficienței, eficacității și durabilității asistenței externe și în contextul lansării noii platforme pentru gestionarea asistenței externe ([www.amp.gov.md](http://www.amp.gov.md)), *Regulamentul cu privire la cadrul instituțional și mecanismul de coordonare a asistenței externe acordate Republicii Moldova de organizațiile internaționale și țările donatoare* este necesar a fi adaptat noilor cerințe.

Odată cu lansarea noii platforme pentru gestionarea asistenței externe (AMP), modalitatea de raportare va fi una preponderent electronică, fiind modificate termenele de raportare și numărul rapoartelor. La fel, varianta nouă a Regulamentului adoptă un format standard pentru elaborarea rapoartelor anuale consolidate în domeniul asistenței externe. Noțiunea acordurilor internaționale prin care se oferă asistență externă a fost ajustată la rigorile legislație în domeniul tratatelor și contractelor de împrumut de stat.

Concomitent cu aprobarea modificărilor în Regulamentul indicat mai sus se propune și aprobarea Regulamentului cu privire la Platforma pentru informarea mediului de afaceri privind asistența financiară disponibilă ([www.finantare.gov.md](http://www.finantare.gov.md)). Acest regulament vine să dezvolte normele ce țin de transparență (accesul la informație), constituind un mecanism eficient de comunicare între guvernare și mediul de afaceri în privința asistenței externe accesibile pentru inițierea și dezvoltarea afacerilor. Implementarea mecanismului de informare propus va contribui direct la creșterea capacității de absorbție a surselor financiare externe disponibile, de către mediul de afaceri, astfel având efecte pozitive asupra economiei țării.

Aprobarea concomitentă a acestor două Regulamente, printr-o hotărâre de Guvern, este argumentată prin faptul că aceste regulamente: au un obiect de reglementare tangent: asistența financiară externă; au scopuri și obiective comune: transparența și creșterea calității comunicării între guvernare și societate, inclusiv mediul de afaceri. Totodată, propunem utilizarea ca mecanism al tehnicii legislative adoptarea primului Regulament, în redacție nouă, ceea ce ar permite publicarea concomitentă în Monitorul Oficial a ambelor Regulamente, și respectiv ar crea un cadru informațional mai comod și optim pentru societate.

Modificările propuse nu vin în contradicție cu reglementările naționale și cele ale Uniunii Europene.

**Secretar general al Guvernului**

**Victor BODIU**